

2025潍坊高校大学生校园歌手大赛圆满落幕

103组高校选手用青春之声唱响“山海潍坊”



颁奖现场

本报讯(记者 隋炜凤)经过三天激烈的角逐,6月30日晚,由中共潍坊市委宣传部、共青团潍坊市委、潍坊市文化和旅游局联合主办,潍坊市融媒体中心、奎文区文化和旅游局承办,奎文区大虞街道党工委、新辰天地购物中心协办的2025潍坊高校大学生校园歌手大赛落下帷幕。

本次校园歌手大赛的主题是“唱响青春 山海潍坊”,分为通俗类、民族类、美声类三个组别。全市17所高校、103组选手用他们美妙的歌声唱响青春成长轨迹,也征服了评委和观众。经过初赛、决赛的激烈角逐,最终荣耀揭晓。现场分别为通俗类、民族类、美声类三个组别的一等奖、二等奖、三等奖颁奖,同时还颁发了最佳人气、优秀指导老师、优秀组织单位三个奖项。

颁奖间隙穿插的表演环节,成为获奖者展示实力的第二舞台。获奖选手李梓萌的《采莲女》,以清澈的嗓音勾勒山水意境,展现民族韵味;曹瑞洋的《锦

瑟》更以古诗词入歌,尽显文化底蕴;田高硕的《望乡词》、李大川的《不忘初心》,用醇厚声线诠释家国情怀与艺术追求,引发全场共鸣;高天乐的《南山南》、丁宇乐的《狐狸》,用通俗唱法展现青春态度。特邀嘉宾、潍坊市音乐家协会主席团委员刘雪亮压轴献唱《江山》,精彩的演绎为这场青春盛典增光添彩。

本次比赛受到了参赛选手及评委的一致肯定。获得美声类一等奖选手的刘源源表示:“很开心能获得奖项,感谢这个平台让我有机会把喜欢的美声带上舞台,跟更多人分享这份独特的美。未来我会带着这份热爱用歌唱传递快乐。”

“本届大赛组织得力、流程流畅。舞台效果富有感染力。三天来,高校大学生在舞台上展现了热情拼搏的勇气和对艺术的无限热爱。”本次大赛评委,中国音乐家协会会员、潍坊市音乐家协会主席王祥金表示,希望选手们在未来的音乐道路上,不忘初心,呈现更多优秀的作品。

一起来逛 凤溪地



锦系列产品

□文/图 本报记者 郭超

购买「情绪」 「百搭子」圈粉年轻人

不知您是否留意,年轻人的包包上总爱挂一件个性时尚、可爱呆萌的小挂件,即年轻人口中的“百搭子”。在2025年第四届凤溪地万物集夜市暨潍坊夏季海洋大集上,铭玥手作主理人袁丽丽制作的小挂件受到不少年轻人喜爱。这些小挂件种类多样、物美价廉,既可装扮包包,又可作手机链,带给年轻人新鲜感和生活乐趣。

近日,在铭玥手作摊位上,款式新颖的小挂件让人眼花缭乱。这些小挂件均为袁丽丽原创,她根据色系、材质、风格等,精心搭配出与包包适配度更高的作品,吸引不少年轻人驻足选购。

眼下,“百搭子”正成为年轻人的消费“新宠”。它们不仅是装饰品,更满足了购买者的情绪价值,同时也是展现自我个性的一种方式。2024年,袁丽丽迷上了制作小挂件。当她将制作的小挂件送给同事好友后,受到大家一致认可。抱着试试看的想法,她报名参加了今年的凤溪地万物集夜市,因其作品具有原创、个性化属性,受到不少年轻人喜爱。

“在凤溪地万物集夜市摆摊的时光,快乐又充实。”袁丽丽说,通过这些小挂件,她认识了很多有相同爱好的朋友,大家在一起有时交流想法,有时做私人定制。“百搭子”的社交范围正在不断扩大,俨然成了一种新社交方式。

“在这里摆摊销量还不错,大家普遍表示,这些小挂件很治愈,我也会及时更新产品,满足大家的需求。”袁丽丽说。

▼顾客正在购买小挂件。



宋锦+书画 碰撞出别样「火花」

□文/图 本报记者 马宇琪

夏夜,熙熙攘攘的人群、闪烁的霓虹灯光、动听的音乐表演让2025年第四届凤溪地万物集夜市暨潍坊夏季海洋大集显得格外热闹。夜市上,“90后”聂清吉的“青吉书画文创”小摊吸引了不少书画爱好者。

走进摊位,仿佛踏入一个充满艺术气息的小天地。摊位上摆满各式各样的书画文创产品,从精致的书签到典雅的折扇,从古朴的挂饰到可爱的冰箱贴,每件产品上的书画皆出自聂清吉之手。只见他伏案执笔,在一块巴掌大小的扇子上勾勒着心中的诗意,喧嚣的夜市环境丝毫没有影响其创作。几个年轻人围在小摊前,饶有兴致地围观摊主的“挥毫泼墨”和“即兴创作”,感受着传统书画带来的艺术魅力。

聂清吉是第四次参加凤溪地万物集夜市了,今年新增加“宋锦”花纹系列书画作品,精美的花纹与书画艺术相结合,碰撞出的美学“火花”能为“粉丝”们提供新的消费体验。

何来“粉丝”?聂清吉一边帮顾客打包新写好的书签,一边说自己是一名自媒体博主,平时经常利用网络平台展销自制的书画文创产品,不少“粉丝”特意来到夜市,亲眼目睹自己的创作过程。

“我关注了摊主的社交平台账号,去年就来实地打卡过,这次来发现增加了我喜欢的宋锦系列,忍不住一下买了四个。”奎文区的王女士说。

“夜市运营环境好,人流量大,还给了我一个与粉丝朋友们面对面交流的机会,他们不光会购买我的产品,有时还会给我提一些建议,让我找到新的创作方向。”聂清吉说,凤溪地不仅为自己的文创事业发展提供了方向,还让自己收获了爱情。几年前,通过在凤溪地万物集夜市摆摊,聂清吉与女朋友相识,今年二人更是成为“邻居”,一起在夜市做起“摊主”。

“今后,我想设计更多包含传统文化元素的书画文创,让更多的人感受到书画文创的独特魅力。”谈及未来,聂清吉表示。